

О Т З Ы В

отечественного научного консультанта на диссертационную работу Сакеновой Асемгуль Болатовны «Некоторые аспекты теории и практики назначения наказания по уголовному законодательству Республики Казахстан», представленную на соискание степени доктора философии (PhD) по специальности 6D030300 – Правоохранительная деятельность.

Актуальность темы диссертационного исследования Сакеновой А.Б. не вызывает сомнений. Своевременность и необходимость рассмотрения вопросов, связанных с институтом назначения наказания, обусловлены принятием Уголовного кодекса Республики Казахстан от 3 июля 2014 года. Диссертационная работа докторанта Сакеновой А.Б. является первой научной работой, посвященной теоретическим и практическим проблемам назначения наказания, в условиях апробации и становления, новых уголовного и уголовно-процессуального законодательств Республики Казахстан.

Обоснованность и достоверность результатов, полученных в ходе диссертационного исследования подтверждается данными сопоставительного анализа имеющейся отечественной и зарубежной юридической литературы, истории развития становления и совершенствования уголовного законодательства, приведенной статистической информацией, анализом научного материала, содержащегося в трудах по уголовному и уголовно-исполнительному праву, а так же обобщением судебно-следственной практики. Некоторые положения представляют интерес, как для теории уголовного права, так и для практической деятельности правоохранительных органов и суда.

Обоснованность теоретических положений и методических выкладок, научных положений, сформулированных в работе, подтверждается критическим анализом и изучением, действующих нормативных правовых актов, регулирующих теоретические и практические вопросы назначения наказания, научных трудов зарубежных и отечественных ученых юристов.

Безусловно, научно-практическое значение существующих исследований по рассматриваемой проблеме велико, однако на сегодняшний день

комплексные монографические работы по вопросам назначения наказания на базе нового уголовного законодательства 2014 г. отсутствуют. При этом, многие вопросы с учетом положений УК РК 2014 г. находят иное разрешение, нежели в ранее действовавших УК РК.

Все эмпирические данные либо иллюстрируют, либо подтверждают излагаемые в диссертации положения, усиливают теоретико-правовую значимость предложений и рекомендаций как научного, так и практического характера. Каких-либо расхождений при анализе и обобщении официальной статистики и полученных автором эмпирических сведений не выявлено. Единая направленность цели, задач, методов и средств их достижения и решения определяются внутренним единством, логикой исследования и изложения его результатов.

Диссертация состоит из введения, трех разделов и восьми подразделов, заключения, списка использованной литературы и приложений.

В первом разделе диссертации рассмотрены общие начала назначения наказания. Проведен исторический анализ института назначения наказания в отечественном уголовном законодательстве, изучены особенности назначения наказания по уголовному законодательству зарубежных стран.

Во втором разделе работы рассматривается назначение наказания при смягчающих и отягчающих обстоятельствах по уголовному законодательству Республики Казахстан. В диссертации выделяются особенности при назначении более мягкого наказания, чем предусмотрено за данное уголовное правонарушение. Предложены рекомендации по совершенствованию действующего уголовного законодательства Республики Казахстан.

В третьем разделе диссертантом озвучены предложения по совершенствованию уголовного законодательства Республики Казахстан при назначении наказания в виде штрафа, лишения права занимать определенную должность или заниматься определенной деятельностью, выдворения за пределы Республики Казахстан иностранца или лица без гражданства, а также при назначении наказания в виде ареста и лишения свободы.

Следует отметить, что в настоящей работе предпринята попытка совершенствования законодательства и правоприменительной практики судов в вопросах назначения наказания. Возможно, отдельные положения диссертационной работы носят спорный характер, но, на мой взгляд, таковые открывают перспективы для дальнейших научных исследований. Полагаю, что совокупность научных результатов заслуживает того, чтобы работа была оценена на уровне диссертационного исследования.

Диссертация Сакеновой А.Б. представляет собой целостную, содержательную работу, связанную внутренним единством и является законченным монографическим исследованием. Структура работы является логически завершенной и отражает последовательность рассмотрения всех основных вопросов поднятой диссертантом проблемы и имеет важное теоретическое и практическое значение как для науки в целом, так и для правоохранительной деятельности.

Диссертация докторанта Сакеновой А.Б. «Некоторые аспекты теории и практики назначения наказания по уголовному законодательству Республики Казахстан», представленная на соискание степени доктора философии (PhD) соответствует предъявляемым требованиям «Правил присуждения ученых степеней», утвержденных Приказом Министра образования и науки Республики Казахстан от 31 марта 2011 года № 127, а ее автор Сакенова Асемгуль Болатовна заслуживает присуждения степени доктора философии (PhD) по специальности «6D030300 – Правоохранительная деятельность».

Отечественный научный консультант:
заместитель начальника Карагандинской
академии МВД РК
имени Баримбека Бейсенова
д.ю.н., профессор
полковник полиции



З.С. Токубаев